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Prefață 

 

 

 Dacă ținem cont de profilul de formare al absolventului din perspectiva celor opt 

competențe-cheie europene, atunci școala ar trebui înțeleasă ca un templu al educației, pe altarul 

căreia ard zilnic eforturile cadrelor didactice de a forma în rândul elevilor depreinderi și 

atitudini de a transfera valori, prin diferitele activități de învățare propuse. 

 În urma acestor eforturi, aduse zilnic ca ofrandă de către cadrele didactice pe altarul 

educației, apar, uneori mai bogate și înfrumusețate, alteori mai sporadic și greu obținute, și 

rezultatele sau așteptările de pe urma acestui ceremonial cultural. 

 Dar, fiind vorba de rezultate, acestea nu apar oricum și oricând și nu pot apărea oriunde, 

decât într-un cadru organizat, cu muncă planificată și cu anumite ținte bine stabilite dinainte, 

dar, de unde nu trebuie să lipsească elemental vital numit armonie. 

 Și dacă tot vorbim de învățământ integrat și de politici de protejarea mediului 

înconjurător, atunci, cred că fiecare elev ar trebui să considere școala în care învață ca pe un 

,,regat”, în care totul este sau ar trebui să fie în armonie, să ofere speranță de viață pentru viitor; 

ca pe un regat în care totul este verde și frumos, pentru că verdele din jurul nostru poate să 

însemne viață, viitor.  

 În ,,regatul” acesta-în Școala Gimnazială Tiha-Bârgăului, Școala Gimnazială 

Mureșenii-Bârgăului și Școala Gimnazială Piatra-Fântânele, fiecare copil este unic în felul său 

și pe lângă rezultatele la învățătură-care sunt doar o parte a finalităților educației, elevul învață 

cum să devină un adult responsabil,, un viitor stâlp al societății de mâine, care are multe 

așteptări ce pot fi atinse dacă copilul învață să trăiască în armonie, social și mai ales în armonie 

cu natura. Copilul de azi, adultul de mâine va reuși să trăiscă în armonie cu natura prin educația 

creației, a desenului, prin întreg procesul educativ, pentru o dezvoltare durabilă, două concept 

pe care școlile noastre încearcă să le sădească în sufletul și mintea elevilor. 

Pe această cale, elevii de gimnaziu ai școlilor noastre, au fost puși în situația faptului de a se 

exprima plastic ce înseamnă pentru ei o ECOȘCOALĂ? Cum văd ei viitorul raportat la educația 

ecologică și la politicile Uniunii Europene de reciclare selectivă? Cum trebuie folosite resursele 

și cum vom reacționa dacă acestea se vor termina într-o zi și nu vor putea fi înlocuite cu altele 

noi? Ce se va întâmpla cu Pământul dacă educația ecologică nu va avea succes? Răspunsurile 

la toate aceste întrebări, și la la altele care nu au fost enunțate aici, au fost oferite de elevi într-

un mod inedit, într-un mod plastic și în același timp creativ, bineînțeles că în anumite cazuri cu 

mici stângăcii, dar per ansamblu sunt niște lucrări frumoase care transmit privitorului 

sentimente puternice și pot aprinde dorința de reconectare la natură, de a trăi în armonie cu 

natura. Prin aceste lucrări unii au prezentat relația om-natură și rolul școlii în cadrul acestei 

relații, alții au creat un mediu sau o școală ECO, pe care și le-ar dori, dar în orice caz din fiecare 

lucrare se poate observa un lucru esențial: omul nu trebuie să ia în stăpânire natura, omul trebuie 

să se reconecteze la natură și să trăiască în armonie, așa cum reiese din aceste lucrări ale elevilor, 

dar și din acțiunile concrete de ecologizare și acțiunile de împădurire, la care acești elevi au 

participat.  

 

prof. Ștefan Sălăgean 

Director ECOȘCOALA GIMNZIALĂ TIHA-BÂRGĂULUI     
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